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درسپایهمدرسه

یخدبیر مبحثتار

شماره آزمون

نام و نام‌خانوادگی

ریاضی

در شکل زیر، اندازۀ زاویۀ )د( چند درجه است؟1

44 درجه )1

50 درجه )2

54 درجه )3

56 درجه )4

ABC+x̂مثلث  قائم‌الزاویه است.  چند درجه است؟2 ​ŷ

270 )1

360 )2

180 )3

90 )4

در هر مورد اندازۀ زاویۀ مجهول را پیدا کنید. )زوایای برابر با علامت مشخص شده‌اند.(3

هندسههفتمعلوی

هندسه ۷بهمن ۱۴۰۰آقای ابراهیمی

۱
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 الف

ب

در هریک از شکل‌های زیر نقاط را به گونه‌ای نام‌گذاری کنید که روابط داده‌شده بین آن‌ها برقرار4

باشند.

الف

−BD =AC +BC AD

ب

−CE ( +AD ) =DB +CA BE
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در شکل‌های زیر، اندازۀ زاویۀ مجهول را به دست آورید.5

الف

 ب

باتوجه‌به شکل، نام نقطۀ برخورد هر دو خط را در جدول بنویسید.6

نام خط

    

    

    

    

dcba

a

b

c

d
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. این نقطه چه7 در شکل زیر، به دنبال نقطه‌ای به نام  می‌گردیم با این شرط که 

عددی را مشخص می‌کند؟ آیا این مسئله تنها یک جواب دارد؟

D=AB CD

، نقطۀ  وسط  و نقطۀ  وسط  است. در جاهای خالی8 در شکل زیر، نقطۀ  وسط 

عدد مناسب قرار دهید.

CABDCBEDB

الف

=AB ⋯ ⋯ AC

ب

=CB ⋯ ⋯ AB

پ

=EB ⋯ ⋯ CB

ت

=AB ⋯ ⋯ EB
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ث

=DE ⋯ ⋯ AB

ج

=CD ⋯ ⋯ DE

چ

=CE ⋯ ⋯ EB

ح

=DB ⋯ ⋯ CE

خ

=AD ⋯ ⋯ AB

باتوجه‌به شکل جاهای خالی را پر کنید.9

الف

+AC =CD ⋯ ⋯

ب

+ED =DB ⋯ ⋯
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پ

+BA =BC ⋯ ⋯

ت

⋯ ⋯ + =DE BE

ث

+AC =CE +AB ⋯ ⋯

ج

+AB +BC +CD =DE +AD ⋯ ⋯

چ

=AD ⋯ ⋯ + ⋯ ⋯ + ⋯ ⋯

ح

−AE =BE ⋯ ⋯

خ

−AD ⋯ ⋯ = +AB BC

د

−AE =CD +AC ⋯ ⋯
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ذ

−BE −CD =DE ⋯ ⋯

ر

−AD ( +BC ⋯ ⋯ ) = AB

ز

( +AB ) −BD ⋯ ⋯ = CD

ژ

( +AD ) −DE ( +AC ) =CD ⋯ ⋯

،  و  با همین ترتیب روی خط راست  واقع‌اند. درصورتی‌که  و10  ، چهار نقطۀ 

 واحد باشد، موارد زیر را حساب کنید:

ABCDxy=AD ۹
=BC ۶

الف

+AB CD
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.ب ABCDطول پاره‌خط واصل بین وسط‌های  و 

باتوجه‌به مجموع زوایای داخلی هر مثلث، زوایای مجهول هر شکل را بیابید.11

الف
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ب

در هر قسمت شمارۀ شکل مناسب را در جای خالی بنویسید:12

الف( از دوران ذوزنقۀ قائم‌الزاویه حول ساق قائم آن، شکل

............ ایجاد می‌شود.

ب( مقطع یک کره با مقطع شکل هندسی ............ یکسان

است.

پ( حجم هندسی ............ دارای 24 یال است.

ت( دید از بالای شکل ............ به‌صورت زیر است.

xyاگر دو ذوزنقۀ قائم‌الزاویۀ زیر همنهشت باشند، مقدار  و  را به دست آورید.13

abدو شکل زیر با یک یا چند تبدیل روی هم منطبق می‌شوند. مقدار  و  را پیدا کنید.14
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abدو شکل زیر با یک یا چند تبدیل روی هم منطبق می‌شوند. مقدار  و  را به دست آورید.15

abدو مثلث زیر، نسبت به هم متقارن هستند. اندارۀ  و  را به دست آورید.16

Ĉدر شکل زیر، اندازۀ زاویۀ خارجی  را به دست آورید.17

B̂در شکل زیر اندازۀ زاویۀ  را به دست آورید.18

چهار ضلعی  مستطیل است. اندازۀ زاویۀ  چقدر است؟ ) و  به ترتیب نیمساز19

زوایای  و  هستند(

ABCDÊCEDE

ĈD̂
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۳۰تفاضل یک زاویه و متمم آن از اندازۀ زاویه،  درجه بیشتر است. مکمل آن زاویه را حساب کنید.20

تفاضل یک زاویه و مکمل آن، دو برابر خود زاویه است. زاویۀ موردنظر چند درجه است؟21

اندازۀ یک زاویه، برابر اختلاف مکمل و متمم آن زاویه است. زاویۀ موردنظر چند درجه است؟22

۱۲۰مجموع دو زاویۀ متقابل به رأس  درجه است. اندازۀ هرکدام از زوایا را به دست آورید.23

حجم زیر از راست، بالا و روبه‌رو چگونه دیده می‌شود؟24

برای رابطۀ  شکلی رسم کنید و نقاط را طوری نام‌گذاری کنید که25

متناسب با رابطه باشد.

−AE =BC +AB CE
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اگر یک حجم از بالا، سمت راست و روبه‌رو به‌صورت زیر دیده شود، آن حجم را رسم کنید.26

در شکل زیر، اندازۀ زاویۀ خواسته‌شده را به دست آورید.27

مساحت کل مکعب‌مستطیلی با طول 6 سانتی‌متر و ارتفاع 3 سانتی‌متر برابر 108 سانتی‌متر مربع28

است. اندازۀ عرض مکعب‌مستطیل را به دست آورید.

πحجم فضای بین استوانه و مکعب را به ‌دست آورید. 29 ≃ ۳( )

حجم داده‌شده را از جهت‌های خواسته‌شده رسم کنید.30
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بالاالف

راستب

روبه‌روپ

گستردۀ یک منشور داده شده است. مساحت کل و حجم منشور را پیدا کنید.31

گستردۀ منشور زیر را رسم و مساحت جانبی آن را پیدا کنید.32

πحجم اشکال داده‌شده را حساب کنید. 33 = ۳/۱۴( )

الف

ب

پ
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πحجم فضای خالی بین استوانه و مکعب‌مستطیل را به ‌دست آورید. 34 ≃ ۳( )

کاغذی مستطیل‌شکل به ابعاد 4 و 6 را در جهت ضلع بزرگ لوله کرده‌ایم. حجم استوانۀ ساخته‌شده را35

πبه دست آورید.  ≃ ۳( )

مستطیلی به ابعاد 3 و  را حول ضلع  دوران داده‌ایم. اگر مساحت جانبی شکل حاصل از دوران36

36 باشد،  را به دست آورید. 

aa

aπ ≃ ۳( )

می‌خواهیم سقف و دیوارهای یک اتاق  که ارتفاع آن  متر است را رنگ‌آمیزی کنیم. اگر37

برای رنگ‌آمیزی هر متر مربع، 100 گرم رنگ نیاز باشد، برای کل رنگ‌آمیزی چه مقدار رنگ استفاده

می‌شود؟

۳ × ۴۲/۵
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مستطیلی به ابعاد 3 و 4 سانتی‌متر را حول ضلع کوچک‌تر دوران داده‌ایم. مساحت کل شکل حاصل38

πرا به دست آورید.  ≃ ۳( )

مساحت جانبی یک منشور 6 پهلو که قاعدۀ آن 6 ضلعی منتظم به ضلع 4 و ارتفاع آن 10 است را به39

دست آورید.

اختلاف تعداد یال و رأس در یک منشور برابر 8 است. این منشور چند وجه جانبی دارد؟40

منشوری 504 رأس دارد. اختلاف تعداد یال‌ها و تعداد کل وجه‌های آن چند است؟41

یک هرم که قاعدۀ آن 10 ضلعی منتظم است، چند یال و چند رأس دارد؟42

اختلاف تعداد یال‌ و رأس در یک هرم با قاعدۀ 20 ضلعی منتظم چند است؟43
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مجموع تعداد رأس‌ها و وجه‌های جانبی یک منشور 30 است. این منشور چند یال دارد؟44

،  در خلاف جهت عقربه‌های ساعت دوران داده،45 لوزی داده‌شده را ابتدا نسبت به نقطۀ 

سپس شکل دوران داده شده را نسبت به خط  قرینه کنید.

O۱۸۰∘

d

شکل زیر را ابتدا نسبت به مبدأ مختصات  دوران دهید و سپس نسبت به محور عرض‌ها قرینه46

کنید. شکل حاصل را  بنامید.

۱۸۰∘

A B C′ ′ ′

ر متفاوت به حجم 4730 رِ هم‌اندازه به ضلع یک سانتی‌متر، چند مکعب‌مستطیل توپُ با 30 مکعب توپُ

سانتی‌مترِ مکعب می‌توان ساخت؟

5 )2 6 )1

3 )4 4 )3
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در لیوان استوانه‌ای شکل، به قطر 10 سانتی‌متر و ارتفاع 30 سانتی‌متر، مقداری آب ریخته‌ایم و آن را48

کج کرده‌ایم. اگر شکل زیر ایجاد شده باشد، چه سطحی از داخل لیوان در تماس با آب است؟

)1

)2

)3

)4

۱۵۰π

۱۷۵π

۱۸۰π

۱۲۰π

قاعدۀ منشوری، مثلث قائم‌الزاویۀ متساوی‌الساقینی با طول ضلع 8 سانتی‌متر است. اگر ارتفاع49

منشور 10 سانتی‌متر باشد، حجم آن کدام است؟

640 )2 160 )1

80 )4 320 )3

مجموع تعداد یال‌ها و وجه‌های یک منشور 30 است. این منشور چند رأس دارد؟50

20 )2 18 )1

12 )4 14 )3
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مستطیل  را در شکل زیر، حول خط  به‌اندازۀ  دوران می‌دهیم. حجم جسم حاصل51

کدام است؟

ABCDd۲۷۰∘

)1

)2

)3

)4

۵۴π

۱۰۸π

۸۱π

۷۲π

اگر شعاع قاعدۀ یک استوانه را 2 برابر کنیم، ارتفاع آن را چند درصد کاهش دهیم تا حجم آن ثابت52

بماند؟

)2 )1

)4 )3

۶۰%۷۵%

۸۰%۵۰%

در مکعب‌مستطیلی با ابعاد 22، 18 و 6 متر، چند جعبه مکعب‌شکل با طول 6 متر جای می‌شود؟53

9 )2 14 )1

13 )4 12 )3
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مستطیلی با طول 5 و عرض 3 سانتی‌متر حول طول آن دوران می‌دهیم. حجم شکل حاصل کدام54

است؟

)2 )1

)4 )3

۷۵π۵π

۳۰π۴۵π

سنگی را داخل ظرفی استوانه‌ای شکل به شعاع قاعدۀ 4 سانتی‌متر می‌اندازیم و ارتفاع آب 55

جابه‌جا می‌شود. حجم سنگ را بیابید؟ 

۲cm

(π ≃ ۳)

32 )2 96 )1

48 )4 24 )3

اگر شعاع قاعدۀ استوانه‌ای را 3 برابر و ارتفاع آن را نصف کنیم، حجم آن چند برابر می‌شود؟56

6 )2 18 )1

)4 )3۲/۲۵۴/۵

اگر ضلع مکعبی را ‌10% افزایش دهیم، حجم آن چند درصد افزایش می‌یابد؟57

)2 )1

)4 )3

%۳۳%۳۳/۱

%۱۲/۱%۳۰
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مساحت جانبی یک مکعب 256 متر مربع است. حجم آن کدام است؟58

216 )2 1000 )1

512 )4 729 )3

اگر قاعدۀ منشوری یک مثلث‌ قائم‌الزاویۀ متساوی‌الساقین به ضلع 10 سانتی‌متر و ارتفاع منشور 598

سانتی‌متر باشد، حجم آن چند سانتی‌متر مکعب است؟

400 )2 200 )1

600 )4 800 )3

اگر مساحت سه وجه مختلف یک مکعب‌مستطیل برابر با 6، 10 و 15 سانتی‌متر مربع باشد، حجم60

مکعب‌مستطیل کدام است؟

25 )2 20 )1

40 )4 30 )3

،  و  و  است. اندازۀ AC کدام است؟61 ABدر چهارضلعی زیر  = ۱۰BC = ۶CD = ۱۲AD = ۲

13 )1

14 )2

15 )3

16 )4



21/24لرنیتو 1400

62
. نقطه‌های  و  روی پاره‌خط  قرار دارند، به‌طوری‌که  و 

کدام رابطه درست است؟

CMAB=AC ​

۴
۱

AB=BM ​

۲
۱

AC

)2 )1

)4 )3

=BM ​

۶
۱

AB=CM ​

۶
۵

BC

=BM ​

۸
۵

AB=CM ​

۶
۵

AB

در شکل زیر، اختلاف تعداد پاره‌خط‌ها و نیم‌خط‌ها کدام است؟63

7 )1

13 )2

4 )3

8 )4

mnxدر شکل زیر، دو خط  و  بر هم عمودند. اگر  باشد، مقدار  کدام است؟64 + y = ۴۵∘a

115 )1

135 )2

105 )3

125 )4
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BDدر شکل زیر،  است. اندازۀ  کدام است؟65 = BC , AB = AC , =Ĉ ۲B̂ ۱​B̂ ۱

36 )1

72 )2

18 )3

15 )4

مثلث‌های قائم‌الزاویۀ ABC و EFC همنهشت‌اند. اندازۀ زاویۀ FCB کدام است؟66

20 )1

30 )2

40 )3

50 )4

در شکل زیر، پاره‌خط DE وسط‌های دو ضلع AB و AC را به هم وصل کرده است. پاره‌خط DE را67

به‌اندازۀ خودش امتداد داده‌ایم و نقطۀ F را به C وصل کرده‌ایم. اگر بدانیم  است،

اندازۀ زاویۀ ECF را به دست آورید؟

BD = F C

50 )1

55 )2

60 )3

70 )4
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در شکل زیر، دو مثلث متساوی‌الاضلاع همنهشت، در یک رأس مشترک‌اند. با کدام تبدیل زیر،68

منطبق می‌شود؟ ABCمثلث  بر مثلث 
Δ

CDE
Δ

انتقال )1

C دوران با زاویۀ  به مرکز )2

C تقارن محوری به مرکز )3

هیچ‌کدام )4

۱۴۰∘

، در این صورت  کدام است؟69 Bدر شکل زیر  و  + C = ۱۱۰∘
​ −ŷ =x̂ ۶۰+x̂ ​ŷ

70 )1

100 )2

110 )3

160 )4
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AD=در شکل زیر D وسط AC و  می‌باشد، کدام‌یک از روابط زیر همواره صحیح است؟70 DE

)1

)2

)3

)4

=DE CE

=AE AC

A E =Ĉ ۶۰∘

A C =Ê ۹۰∘


